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2-ой Всероссийский конкурс «Современный урок – 2011»
Лаврова Лидия Петровна, ЦЛПиДО , «Школа здоровья и индивидуального развития», учитель начальных классов Санкт-Петербург, lavrova-1958@mail.ru 

Конспект внеклассного занятия

Прощание с азбукой, 1 класс.

Внеклассное занятие, урок-путешествие.

Продолжительность:45 мин. 

Идея: сплочение детского коллектива, воспитание толерантных отношений.

Цели: в игровой форме повторить и закрепить полученные на уроках обучения грамоте знания, умения, навыки. Развивать речь детей, мышление, внимание. Воспитывать умение общаться, помогать друг другу, способствовать раскрытию талантов у учащихся.

Оборудование: зал украшен шарами, рисунками, плакатами, интерактивная доска, компьютер, макет корабля, макеты учебников, рисунки с изображением букв.
                          Ход занятия.

I. Организационный момент.
Дети входят в зал под музыку, проходят по залу и занимают свои места. 
Учитель:

Дорогие ребята, уважаемые гости, сегодня у нас праздник «Прощание с Азбукой». Мы прощаемся с первой учебной книгой, которая научила нас читать. 
Дети исполняют песню «Наташка-первоклашка».

1. Сверкают багряные гроздья рябин,

Как сотни весёлых огней.

Сегодня я в школу иду не один,

А с младшей сестренкой своей.

Припев:

Сестрёнка Наташка,

 Теперь первоклашка,

Теперь ученица она.

И знает об этом вся улица наша,

И знает об этом вся наша страна.

2 .И люди кругом улыбаются ей,

И машут ей в след на ходу,

И сам становлюсь я как будто взрослей –

Сестрёнку я в школу веду.  

Припев:

3. И новое платье, и новый портфель

Ей очень к лицу, говорят.

Я первым открою ей школьную дверь,

Недаром ведь я старший брат.

Припев:
II.Актуализация знаний.
Родитель:

Почему не на уроках школьники с утра?

Почему в парадной форме нынче детвора?

Сняли с Азбуки обложку, и закладок нет, 

Все взволнованы немножко… В чём секрет?

Учитель:

Дочитали эту книгу школьники вчера.

А сегодня нам прощаться с Азбукой пора.

А где же сама Азбука?

Без неё у нас не получится праздника.

Под музыку выходит Азбука.
Учитель:

В гости к нам Азбука идёт,
Она учила нас вест год.

Азбука:

Я- Азбука, учу читать.

Меня никак нельзя не знать.

Меня изучишь хорошо-

И сможешь ты тогда

Любую книжку прочитать

Без всякого труда.                                                                                                                                   1 
Я пришла к вам, чтобы посмотреть, хорошо ли вы меня изучили, много ли нового узнали.

Учитель:

Садитесь, дорогая Азбука, будьте сегодня желанным гостем на нашем празднике.
III. Основная часть.

Ученик:

Азбука  - первая книга моя,

Как не любить мне за это тебя.

Складывать буквы меня ты учила,

Радость открытий ты мне подарила.

Учитель:

Ребята.  давайте все вместе прочитаем стихотворение.
На интерактивной доске- стихотворение: ( слайд -2)
Если хочешь много знать,

Многого добиться,

Обязательно читать

Должен научиться!!!

Учитель:

А сейчас мы с вами отправляемся в путешествие по океану Знаний. А раз это океан, то на чём мы поплывём? Правильно, на паруснике. Мы проплывём пролив Загадок, побываем на островах Буквоежки, Сказок и Пиратов.
Слайд-3. Карта. Мы доплыли до пролива Загадок.

Азбука загадывает загадки. (слайды 4-9) 
Новый дом несу в руке,                                   Не куст, а с листочками,

Двери дома на замке,                                      Не рубашка, а сшита,

А живут в доме том,                                         Не человек, а рассказывает.

Книжки, ручки и альбом.                                               Чёрные, кривые,
         Чёрный Ивашка,                                                  От рождения немые,
         Деревянная рубашка,                                         Сядут в ряд, все заговорят.
         Где носом проведёт-

         Там и след кладёт.

В этой узенькой коробке                                  То я в клетку, то в линейку.
Ты найдёшь карандаши,                                  Написать по мне  сумей-ка!
Ручки, перья, скрепки, кнопки,                         Что такое я?

Что угодно для души.

Слайды 10-15. (Составляется слово ДРУЖБА.) 

Ребята, какое слово рассыпалось? Составьте его. Молодцы!

Учитель:

Наш кораблик по проливу Загадок направляется к острову Буквоежки. А пока мы плывём, перед нами выступят  буквы.

Ученик:

В Азбуке живёт семья:

Буквы все от А до Я.

Две команды у них есть,

Кажется, они уж здесь.

Выбегают гласные и согласные буквы и встают  в две группы.

Гласные:

Гласные тянутся в песенке звонкой,

Могут заплакать и закричать, 

В тёмном лесу звать и аукать,

И в колыбельке сестрёнку баюкать,

Но не желают свистеть и ворчать.

Согласные:

А согласные согласны

Шелестеть, шептать, скрипеть,

Даже фыркать и шипеть ,

Но не хочется им петь

Выходят под музыку Ъ и Ь знаки.

Вот остались два братишки,

И без них не выйдет книжки .

Твёрдый знак и мягкий знак,

Вам без нас нельзя никак.

Ученик:

Вот такие наши буквы,                                                                                                                            2
Славный русский алфавит.

Знать его отлично должен

Каждый, каждый ученик.

Буквы садятся на свои места.

Ученик:

33 весёлых буквы,

Ни одной забыть нельзя.

Нам помогут то, что слышим,

Сделать видимым, друзья.

Выходят буквы с плакатами.

А, Б ,В ,Г, Д, Е, Ж -прикатили на еже.  
З,И,К,Л,М,Н,О – дружно вылезли в окно!

П,Р,С,Т,У,Ф,Х- оседлали петуха.

Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я -вот и все они, друзья!

Ученик:

Ты эти буквы заучи.

Их три десятка с лишком,     
А для тебя они – ключи

Ко всем хорошим книжкам. 

Исполняется песня «Азбука» на слова З.Петровой, муз. А.Островского.

1.Если хочешь много знать,

  Многого добиться,

  Обязательно читать

  Должен научиться.

Припев. Азбука, азбука

               Каждому нужна,

               Нам поможет книжки

               Прочитать она!

2.Надо буквы нам писать

   Аккуратно в строчку.

   Надо их запоминать

   Без ошибки – точно.

Припев.

3. Книжки  могут рассказать

    Обо всём на свете.

    Очень любят их читать

    Взрослые и дети.

Припев.

Слайд 16. Ребята. посмотрите на карту. Мы подплыли к острову Буквоежки.

Слайд 17. В пустые клетки впиши одну и ту же букву, чтобы и по горизонтали, и по вертикали можно было прочитать слова.

Слайд 18.  В словах пропущены буквы. Прочитайте эти слова.
  Отгадывают слова с пропущенными буквами

    Б*Р*Т*Н*         , М*Л*В*Н*

А сейчас, давайте прочитаем слова, которые составят наши буквы. Буквы выбегают и составляют слова: РОДИНА, МАМА, СЕМЬЯ, а потом предложение: Спасибо, тебе, Азбука! 

Динамическая пауза. Слайды 19-23.Игра «Доскажи словечко».
Вставайте дружно каждый раз,                             Ответить хочешь – не шуми,

Когда учитель входит в …(класс) .                       А только руку…(подними).

                  Нельзя на уроке                                                   Учитель спросит -надо встать,

                  Послушай, дружок,                                               Когда он сесть позволит…(сядь).
                  Жевачку жевать

                  И кусать …(пирожок).
Парта-это не кровать

И нельзя на ней…( лежать).

Слайд 24. Посмотрите на карту внимательно и прочитайте, куда мы отправимся дальше?

И пока мы будем плыть к острову Сказок, посмотрим инсценировку шуточной песни про кукол «Урок»на сл. М.Ивенсена , муз. Т Потапенко.

1 С букварём уселись куклы

   На лугу, на траве.

   Дружно куклы учат буквы:

   «А, бе, ве, а, бе, ве…»

   Ты нам, ветер, не мешай                                                                                                                     3
   И страницы не листай, -

   Ты буквы не прочтёшь. 

   Только всех собьёшь

2 Подошёл утёнок важно,

   Подошёл, -кря- кря- кря!-

   И давай щипать бумажный

   Корешок букваря

   Ты, утёнок, не мешай,

   Кукол с толку не сбивай:

  Не «кря- кря- кря», а как?

  - А бе, ве…- вот так.

3 Подошла, стуча копытцем, 

  К нам коза:- Что тебе?

  - Я, коза, хочу учиться,

  Бе, бе, бе, бе, бе, бе!...

  Ты, коза, нам не мешай,

  Кукол с толку не сбивай:

  Не «бе, бе, бе», а как?

  -А, бе, ве…- вот так.

4 А потом пристал телёнок,

  Замычал: «Му- му-му!

  Я- теленок несмышленый

  Ничего не пойму».

  Ты, теленок, не мешай,

  Кукол с толку не сбивай:

- Не «му-му-му», а как?

-А, бе, ве…- вот так.
Учитель:

Хоть и мешали куклам ветер, утенок, коза и теленок, но они выучили все буквы и пустились танцевать.
Слайд 25. Мы подплыли к острову Сказок. А как вы думаете, Почему он так называется?

Исправь ошибку в названии сказки, назови автора. (слайды 26-37)

Снежная принцесса- Снежная королева.

Жёлтая кепочка- Красная Шапочка.

Илья Царевич и Серый волк- Иван Царевич и Серый волк.

Приключения Знайки и его друзей- Приключения Незнайки и его друзей.

Сказка о рыбаке и рыбачке- Сказка о рыбаке и рыбке.

Конь Горбун- Конёк Горбунок.

Гадкий цыплёнок- Гадкий утёнок.

Луковый мальчик- Чипполино.

Свёколка - Репка.

Слайды 38-39. Мы приплыли к острову Пиратов. А что прячут на своём острове пираты? Вот и мы сейчас с вами найдём сокровища. Для этого мы должны выполнить задания. 

Слайд 40. Замени пропавшие буквы, чтобы получились новые слова.

Слайд 41.Доскажите слова.

Слайд 42. Расшифруйте пословицу. (Азбука - к мудрости ступенька.)
Слайд 43-44. В пожелании Азбуки потерялись буквы. Догадайтесь, то она нам пожелала?

(Удачи вам, ребята! Счастливого пути!) 

Слайд 45.  Что мы ответим  Азбуке?  ( Спасибо, Азбука, тебе!) 

Вот и закончилось наше путешествие. Мы вернулись в школу.

Азбука:

Ах! Забыла, я, друзья,

Что представить вам должна,

Кто на смену  мне придёт,

Дальше вас учить начнёт.

В зал входят ученики, изображающие учебники русского языка и литературного чтения.

Русский язык:

Я люблю учить детей,
С вами жить мне веселей.

Будем крепко мы дружить,

Мои правила учить.

Очень важно, скажем, знать,

Где поставить мягкий знак,                                                                                                                     4
Как вам написать МОЁ,

Через А иль через О?

Ничего от вас не скрою,

Все секреты вам открою.

Чтение:

Вам моё почтение! ( Кланяется.)

Я-«Книга для чтения».

Полистай мои страницы:

Здесь стихи и небылицы,

Сказки, басни, прибаутки,

Поговорки, даже шутки.

Я от Азбуки слыхала,
Что вы знаете немало.

Любознательных люблю,

Щедро знания дарю.

Всем, кто хочет много знать,

Хорошо надо читать.

IV. Итог внеклассного занятия.

Учитель:

Всем спасибо за вниманье,

За задор и звонкий смех,

За азарт  соревнованья,
Обеспечивший успех.

Ученик:

Вот настал момент прощанья,

Будет краткой наша речь:

Говорим мы: до свиданья,

До счастливых новых встреч.

Все участники выступления поют на мотив песни «Голубой вагон».

Праздник наш сегодня завершается,

С азбукой простились мы сейчас.

Наши мамы пусть  не беспокоятся,

С радостью мы ходим в первый класс.

Припев:  Солнышко ласково

                В небе улыбается,

                Детские песенки

                Слышим там и тут.

                 Дружные, дружные

                 Девочки, мальчики

                 Радостно учатся,

                 Весело живут.

Рефлексия . 

Учитель: 
Ребята, я буду включать вам разные музыкальные фрагменты. В тот момент , когда музыка будет соответствовать вашему настроению вы похлопайте в ладоши. (Звучат два музыкальных фрагмента –«Детский марш» Тиличеевой, марш «Прощание Славянки»
V.Организационный конец.
Вручение подарков. Выход детей из зала.
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